

# Заполярная Руда

№ 12  
(117)

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,  
19  
ФЕВРАЛЯ  
1992 г.  
Цена 7 коп.

В НОМЕРЕ:

- ♦ ВЕСТИ НЕДЕЛИ
- ♦ АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ
- ♦ ГОРОД В ЛИЦАХ
- ♦ БУДЕТ ЛИ ТРЕТИЙ КАНАЛ ТВ?
- ♦ ГДЕ ЗАРЫТ МИЛЛИОН.
- ♦ С НАШЕЙ КОЛОКОЛЬНИ
- ♦ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Цена в розницу — 40 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

## О-БА-НА!

## или штурм «молочки» из-за банки «Бона»

К встрече с гуманитарной помощью Оленегорск встал не готов. В редакции раздавались звонки, возмущенные женщины, высказывали самые невероятные версии о судьбе находящейся в недрах молочной кухни гуманитарной помощи. Взяв диктофон, я отправилась на поиски истины.

После эмоциональных высказываний мам и бабушек очень кстати появились заведующей кухни В. И. Беззубицкой: — Мы находимся буквально на осадном положении, выслушиваем массу оскорблений. Работники кухни заявили, что не выйдут на работу, если это не прекратится.

На молочную кухню в порядке гуманитарной помощи поступило детское питание, то есть смесь «Бона» и овощное пюре. Эти продукты мы должны выдавать по рецепту врачей. Объявления о нормах выдачи продуктов в соответствии с возрастом ребенка неоднократно вывешивались, но были сорваны.

— Скажите, пожалуйста, что значит фраза в объявлении «...пюре будет выдаваться при условии возврата баночек»? — Таким образом мы намеревались решить

продовольственный склад для питания детей в возрасте до двух лет, находящихся на лечении в стационаре.

— Чем же спровоцирован конфликт с родителями? — Как и указано в распоряжении, мы начали вести выдачу «по рецептам с ежедневной выдачей», это-то и не устроило людей. Я их очень понимаю — выстоять 2—3-х часовую очередь ради ежедневной баночки... Кроме того, оформление документации: каждый должен расписаться в получении. Работникам кухни просто не под силу с этим справиться.

— И как вы намерены выйти из положения? — Мы самолично стали выдавать каждому по несколько банок, естественно, все фиксируя. Возможно, будем выдавать разом месячную норму.

Уходя из «молочки», я посмотрела на штабеля коробок с гуманитарной помощью. А ведь их везли в транспорте, грузили, перекладывали. Подумалось, место ли этим ящикам здесь, где готовится

едая для грудничков, фасуются в стерильные банки 20—30-ти граммовые порции творога кефира.

...Заведующий детской поликлиникой О. А. Смирнов по телефону разговаривал сердито, встретиться со мной не хотел и, естественно, по мне связи, в трубке раздались гудки. Обрывя разговор, я и отправилась к заву лично.

— Олег Андреевич, отчего так много бумажной воли при организации выдачи финской помощи?

— Вы правы, очень много документации по линии Красного Креста, что связано с контролем за правильностью распределения.

— Пюре — это герметично упакованная баночка, не скоропортящийся продукт. А коли так, то выдача по одной банке в день — это не что иное, как недоверие родителям. Тогда, может, потребовать и скоринить эту гуманитарную помощь в присутствии представителя фирмы или медсанчасти?

— При нашем повальном дефиците даже на обменную стеклотару, мо-

столько обманывать, что мы не сомневаемся в том, что «кто что охраняет, тот то и имеет». Ведь сколько по городам и весям в коммерческих ларьках стоит самой разной «гуманитарной помощи!» И знаете, что подумалось нашим бдительным горожанам: покаялись ли в Оленегорске, попытка погреть руки на гуманитарной помощи просто не пройдет.

И еще, Материнский институт — самый сильный в женщине. Едва ребенок появился на свет, мать прикладывает его к груди. И потом, и всегда первая работа — накормить своего дитя. Так что стоит ли судить строго тех мам, которые веди себя не очень тактично у «молочки». Когда общество не в состоянии накормить своих детей оно перестает быть цивилизованным «И поделом ему» — хочется сказать зло.

И все же может появиться еще раз удержаться, не сорваться в пропасть на самом краю, в недоверия оленегорцев? Ответ прост — нас Т. ПОПОВИЧ.

## 7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

### ДЕПУТАТЫ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ОТ ПРИВИЛЕГИИ

Чтобы организовать бесплатный проезд пенсионерам в городских автобусах, нужно компенсировать автоколонне 432 тысячи рублей в год. С подачи главы администрации председателями постоянных комиссий поддержано предложение об отказе депутатов от бесплатного проезда в транспорте в пользу пенсионеров. Это даст 22 тысячи 300 рублей. На очередной сессии это обращение будет рассмотрено. Думается, положительно.

### ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ ВСЕ ЖЕ С ЛЕГКИМ НАРОМ.

Петр I брил бороды боярам, принимал европейские обычаи, а у сегодняшних россиян искореняют русскую привычку к жаркой бане. Билет в 12 целковых делает свое дело — клиентов заметно поубавилось. А баня как была, так и осталась убыточной, что означает и низерную зарплату работников. Знаете, сколько должен стоить билет, чтобы банные дела поправились? Тогда сидьте! Готовы? 24 рубля!

Поэтому работники бани выбрали другой путь — коммерциализацию. На неделе состоялась их встреча с городскими властями. И так, не исключено, что с 1 марта они обретут самостоятельность. А организация дополнительных услуг населению, со временем выйдут из цейтнота.

### НА ТОМ И ПОРЕШИЛИ — УДОЧЕРИТЬ

Все руководители предприятий, у которых есть столовые, буфеты, берут их себе на баланс. А городская администрация дала обещание сделать все возможное, чтобы выделять им государственные фондовые продукты.

### АВИАКАССА, ВЫ БУДЕТЕ СВОБОДНЫ!

Не далее как в среду состоялся крупный разговор в аппарате города с начальником Мончегорского управления транспорта о судьбе нашей авиакассы. На ее содержание тратятся очень немалые деньги, только использование канала связи «Сирена-2» обойдется в 1992 году в 170 тысяч рублей. Председатель комитета по управлению имуществом Б. Шибанов на другой день говорил и коллективом авиакассы о

возможности выделения ее в самостоятельное муниципальное предприятие с драгом юридического лица и с перспективой на приватизацию.

Илбавление от дани паразитирующим областными структурам будет во благо как коллективу, так и горожанам.

### НЕ СЛЫШНО ШУМА ГОРОДСКОГО

У провинциальных жителей есть один каприз — мы любим тишину. Наверное, потому, что так сложилось исторически: в глубине много чего нет, но тишина и покой — наше преимущество. И когда кто-то посягает на это сокровище, мы умеем его отстаивать. Одна такая победа одержана на днях: закрыт проезд транспорта по ул. Строительной близ дома 73. Действующие лица: «Оленегорскстрой», ДСК-2, управление жилищно-коммунального хозяйства и жильцы дома. Жертв нет. Снова тишина.

### НАШИ, ХОТЯ НЕДАВНО «ОТТУДА»

Из мест не столь отдаленных возвращаются в родной город его блудные сыновья и дочери. С бумажками своих проблем они идут на прием к главе города. Прописка... Работа... Часто их прописка в престижное жилье исключена из-за недостатка квадратных метров. Да и кто рад этим людям в наше прогнившее время. Но, не смотря ни на что, они — наши. Как знать, может, спасая их, мы спасем себя.

### «НЕУГОМОННЫЙ, НЕ ДРЕМЛЕТ ВРАГ»

А потому, граждане, учиться обороняться внушали нам и недавние времена «холодной войны». Но самым подозрительным из нас все же казалось, что он, враг, не только дремлет, а спит на ходу. Только такого можно одолеть, глядя на пожелтевшую агитацию на стенах штабов ГО и на пыльные, сомнительной конструкции противотанки.

Сейчас работа по ГО нацелена не столько на оборону от внешнего врага, сколько на защиту нас от нашей же безалаберности и легендарного русского «авось», то есть от возможных ЧП, связанных с различными бедами, катастрофами, сюрпризами северной погоды.

### НЕ ПИОНЕРЫ, НО ДЕТИ РАБОЧИХ...

...Близится время белых ночей, а с ним новые заботы: как организовать летний отдых детей, остающихся в городе.

Над этой проблемой думали на заседании постоянной комиссии по здравоохранению, социальному обеспечению, охране материнства и детства. При безусловной дороговизне организацию летнего лагеря труда и отдыха не поднять без финансовой помощи профсоюзных комитетов предприятий — к такому выводу пришли депутаты.

### В БОИ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ

В галопирующей стачке цен северные, пожалуй, лидируют. Во всяком случае, наши цены среди самых высоких в СНГ. Хлеб, основная еда простого люда, снова подорожал. Эпидемиологическая цена белой булки из 10-09 руб. уже превратилась в 12-74 руб. Первыми не выдержали старики — около 50 пенсионеров в четверг пришли к мэру города, заявив, что так жить нельзя. Подробности читайте в следующем номере.

### ВОРУЮТ...

В ОВД города зарегистрировано ну просто катастрофическое падение нравов. За неделю украден мопед с баллона, магнитофон «Астра» из квартиры, кошелек с тремя тысячами рублей, сумка в магазине № 3 с паспортом и талонами. В АТП из шкафика украдены деньги (1 тыс. 400 руб.), а из цеха по ремонту горного оборудования вынесены сам шкафчик. Трехстворчатый. В фабричной упаковке. На улице Траяной какой-то простак вынесил проветривать пальто... В чем же он теперь доходит зиму? Из гаража цеха ТАИД с «Москвичем» сняли пять колес, в фойе Дворца культуры — шторы, из строящегося дома на Молодежном — пенолеум. Одним словом, крутятся люди, забыв про Страшный суд и запах жаркого в преисподней.

### КРИМИНАЛ

Совершено убийство на почве ревности: муж убил соперника нанес ранения жене. Арестован. Ведется следствие.



ПО РОССИЙСКОМУ РАДИО

продвинуло тревожные сообщения о том, что продукты...

А У НАС?

В отделе рабочего снабжения нам со всей ответственностью...

У ОРСа есть ряд предложений о поставках растительного масла...

В ЧЕМ БУРЕНКИ ПРОВИННИЛИСЬ?

Не столь утешительны сведения по вопросу о судьбе буренок...

СОРОК ДНЕЙ — НЕ ПОВОД ДЛЯ ПОМИНОК

Ситуация с нормами для скота достаточно серьезная...

Главное — помочь социально незащищенным слоям...

О. КАРПИНА.

ГДЕ ЗАРЫТ МИЛЛИОН?

«Сколотить» первоначальный капитал просто: нужно оканчивать 10-дневные курсы...

Отнамливать свиней за счет отходов гостолов, а затем продавать их по коммерческой цене...

Создать кооператив по обмену и строительству жилья (Оленегорск — Ирснодар) и пустить в оборот «простакон»...

Играть в «Супершанс» и другие коммерческие игры, хотя проигрывать гораздо больше...

Купит дешевле — продать дороже, благо указом президента разрешено сейчас торговать...

Если вы помните, в незапамятном номере мы открыли рубрику...

Вот такие идеи витают в разреженном оленегорском воздухе...

Одна из форм — товарищество. В полном товариществе имущество его членов складывается...

А вот смешанное товарищество является юридическим лицом и имеет как действительных членов...

Итак, если не хватает своего капитала, можно пойти на «складчину»...

взносом. Но только действительные члены в смешанном товариществе управляют товариществом...

На базе госпредприятий также могут создаваться новые коммерческие структуры...

Как видим, поле для предпринимательской деятельности есть. В следующих выпусках мы планируем проанализировать ситуацию у нас в Оленегорске...

С. ВЕСЕЛКОВ.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ ДЕЛОМ

В феврале текущего года прошло заседание комиссии по контролю за расходованием средств городского фонда социальной помощи инвалидам.

Кще в ноябре прошлого года вопрос об оказании помощи неработающим инвалидам I и II группы обсуждался на собрании общества инвалидов с участием руководителей предприятий и предпринимателей.

По предварительным расчетам (в ценах 1991 года) потребность городского фонда составляла около 200 тысяч рублей.

В настоящее время на счет фонда поступило 120 тысяч рублей. Активное участие в благотворительной помощи инвалидам приняли...

еад в городском автобусе в сумме 20 рублей в квартал.

Все эти суммы направляются инвалидам целевыми почтовыми переводами в феврале.

В первом квартале инвалиды I и II группы могут получить бесплатно лекарство в аптеках по рецепту врачей.

Наша комиссия решила дотировать стоимость лекарства из фонда помощи инвалидам.

Решен вопрос о единовременной помощи инвалидам I и II группы — два раза в год по 100 рублей.

В начале нового года инвалиды уже получили первую единовременную помощь. Второй раз эту помощь инвалиды получат к Дню независимости России.

Комиссия решила оказывать дополнительную помощь одиноким инвалидам I и II группы...

Необходимость ремонта будет устанавливать специальная комиссия, проведя обследование состояния квартиры.

Инвалиды I и II группы, нуждающиеся в ремонте квартир, могут обратиться по адресу: ул. Мира, 31, в отдел социальной защиты.

Комиссия обращается к руководителям предприятий и частным предпринимателям с просьбой внести благотворительные взносы в фонд помощи инвалидам.

Управления делами администрации г. Оленегорска.

ЭКОЛОГИЯ

„МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ЗА ПРИРОДУ“

Наш великий соотечественник В. И. Вернадский еще на заре XX века сказал, что человечество становится геологической и даже, возможно, космической силой.

В настоящее время загрязнение атмосферы достигло такой концентрации бензопирилена...

Судя по информации Мурманского территориального управления по гидрометеорологии «О состоянии загрязнения природной среды на территории области в 1991 году»...

титло таких размеров, что его рассматривают как один из факторов, определяющих уровень здоровья населения.

К 2000 году для всего мира в целом ожидается увеличение концентрации двуокиси углерода на 15—20 процентов.

В Мончегорске озеро Имандра зарегистрирован высокий уровень загрязнения медью...

Продолжается загрязнение Умболгера шахтными водами (фтором и нефтяными углеводородами) Ловозерского ГОКа.

комбинате. И востедний теперь является крупным загрязнителем природной среды. К счастью, технология на ГОКе не связана с применением каких-либо токсичных компонентов при обогащении железистых кварцитов.

А КАК В ОЛЕНЕГОРСКЕ? В последние четыре года вследствие неэффективной работы очистных сооружений ухудшилось качество воды в Колосере — повышено содержание нитратного азота.

На Колоскере полуострове практически все города строятся при складке того или иного промышленного предприятия.

влияние на окружающую среду.

ЧТО ПРЕДПРИНИМАЕТ ГОК?

В последние годы на комбинат приглашали наладчиков из Ленинградского завода, которые разработали оптимальный технологический режим на каждом котлоагрегате.

Разработан план мероприятий по охране природы, в котором имеются разделы по водным бассейнам, охране атмосферы, рациональному использованию сырьевых ресурсов.

Сегодня большого внимания требует корпус сушилки концентрата стабильности технологического режима — гарантия снижения выбросов.



# „Я СТРАСТНЫЙ РЫБАК И ОХОТНИК...“

Так уж повелось у нас в стране, особенно в последнее время, что наша жизнь, безопасность, покой во многом зависят от ОВД. Отсюда неподдельный интерес к человеку из милиции.

— Сергей Леонидович, Вы сказали, что закончили институт нефти и химии, имели неплохую мирную профессию, что

— Расскажите о своем новом назначении.

— С 10 января я перешел на должность заместителя начальника, мемного не свойственную для меня. Я не замполит, как раньше именовалась эта должность, а заместитель начальника по работе с личным составом. И согласился на эту должность потому, что она теперь называется именно так. Не хочу скрывать, что являюсь антагонистом каких-то политических взглядов. Нет. Просто считаю, что ОВД не должен быть ни и в какой мере связан с политической. Согласитесь, любой администрации нужна крепкая власть, поддерживающая порядок. А основа нормальной работы ОВД — это ее личный состав. От того, какие кадры мы подберем, как будем работать, сотрудники милиции, в свою очередь, чувствуют эту работу, должны понимать всю ответственность перед городом, его жителями и будет, на первое, зависеть успех, результаты, а если прямо сказать и безопасность граждан. Для того чтобы личный состав шел на службу с удовольствием, нужно создать нормальные условия. Над этим и буду работать.

товку с навыками владения рукопашного боя и высокий интеллектуальный уровень. Если с первыми мы успешно справляемся, преодолев барьеры нашей костной системы, то над вторым еще придется много работать.

— Представления о супружеской жизни у каждого свои. Вы счастливы в семейной жизни?

— У меня сложилась, считаю, счастливо семейная жизнь. Замечательная жена Люба, подрастает чудесная дочурка Алена, ей семь лет. От первого брака есть старший сын, живет он в Баку, о нем тоже забочусь.

— Когда выпадает свободная минутка, чем любите заниматься?

— Я страстный рыбак и охотник, впрочем, как и многие жители Краниного Севера. Коренной южанин, леса я практически не видел до 18 лет, а снег только в холодильнике. Здесь дикая суровая красота природы поражает и приораживает. Но самое главное — это контакт с природой и возможность отвлечься от будней, порыв напряжения в процессе работы достигает таких размеров, что грозит эмоциональным срывом. Природа дает шанс расслабиться.

— Сергей Леонидович, Вам приходится когда-нибудь жалеть о выборе профессии?

— Нет. Ведь от того, как мы сейчас работаем, и будет зависеть будущее наших детей, чтобы они жили, учились, росли в спокойном, красивом мире.

Н. РУДЕНКО.



же заставило повернуть судьбу вспять и пойти на военную службу в ОВД?

— Не помню толчком явилось несправедливое отношение, которая существовала и окружала всех нас. Вспомните 70—80-е годы — хаос, царивший по всей стране, был нормальной сферой существования. И единственное, где еще можно было найти порядок, это в органах внутренних дел. Многие могут спорить и возражать, мол, жила милиция, чего только о ней не слышали! Но там хорошего и плохого хватало, как, впрочем, и в остальных.

Говорят, первое впечатление самое сильное. Войдя в небольшой кабинет я увидела подтянутого стройного мужчину с добрым лицом и приветливой улыбкой. Вряд ли он знаком нашим читателям, что ж, есть возможность познакомиться: 38-летний майор милиции, заместитель начальника отдела внутренних дел — Сергей Леонидович Панаев.

Улыбка майора сразу расположила к беседе. И я спросила вот что.

— Прежде всего расскажите немного о себе.

— Я коренной бакинec, родился в 1954 году. Былшая моя специальность — инженер-электрик в свое время закончил Азербайджанский институт нефти и химии, сейчас учусь в Санкт-Петербургской высшей юридической школе МВД.

Службу в ОВД начал в 1978 году, пришел в милицию по комсомольской путевке в Бакинское завед. бытовых инспекторов. Это было в тот год, после награждения по всему Союзу сибирства милиция внутренних дел Азербайджана Гейдарова. В 1984 году переехал на Север, вначале служил в ОВД г. Заполярного, затем был переведен в Оленегорск на должность начальника отдела вневедомственной охраны, теперь этот отдел называется всеобщее объединение охраны.

## ОКНО С ВИДОМ НА С-ПЕТЕРБУРГ?

Придет ли к нам в дом по-прежнему оригинальное, а в чем-то скандальное, лежиградское, пардон, Санкт-петербургское телевидение? Лотнее вечерами вольного воздуха «Северной Пальмиры»?

— Давно пора! — скажет рассерженный оленегорец. — В каком-то там провинциальном Сан-Франциско и то 80 телеканалов, а у нас третья программа до сих пор не налажена. Доколе ждать?

С этим же вопросом мы обратились к заместителю начальника транспортного узла союзных магистралей телевидения и связи № 3 В. В. Пашкову.

— В начале хочу заметить, что в прессе до сих пор появлялась противоречивая информация, но никому до вас интервью по этому поводу не давал. Насчет третьей программы скажу следующее: разрешение на новый канал получено, мы купили телерадиотранслятор малой мощности, который уже находится в Оленегорске.

Итак, ориентир — конец года?

— Может быть, и раньше, если ничего не случится. Кстати, говорят на Санкт-Петербургском ТВ специально для тамошних мужиков появилась новая «крутая» эротическая передача. Интересно, успеют ли северные ее посмотреть? Или передачу «прикроют» прежде, чем у оленегорцев прожетется третий телеканал?

Беседа вел С. ВЕСЕЛОВ.



С прошлого года на заводе силикатного кирпича функционирует оздоровительный центр. К услугам работников завода бассейн, сауна, зубвра-

чебный кабинет. Ведется работа по устройству инактивных эмоциональной разгрузки.

Фото А. ПАРУБЦА.

## ХОРОШО, НО МАЛО

С 1 января в связи с вступлением в силу Указа Президента России «О либерализации пенсий» начался перерасчет пенсий с целью хоть как-то защитить пенсионеров в условиях резкого падения жизненного уровня населения. Но новые, увеличенные пенсии в целом по Федерации пожилые

люди получают лишь в марте — апреле. Таким образом, первые три месяца «свободного полета» пен они вынуждены прожить имея на руках

новые пенсии уже в феврале.

Хотя справедливости ради стоит отметить, что и повышенный размер пенсий (от 478 до 574 рублей в зависимости от стажа) не может гарантировать пенсионерам очень уж сытого существования.

Хотя справедливости ради стоит отметить, что и повышенный размер пенсий (от 478 до 574 рублей в зависимости от стажа) не может гарантировать пенсионерам очень уж сытого существования.

Хотя справедливости ради стоит отметить, что и повышенный размер пенсий (от 478 до 574 рублей в зависимости от стажа) не может гарантировать пенсионерам очень уж сытого существования.

Третий год в Оленегорске действует отделение социальной помощи на дому. Его работники занимаются обслуживанием одиноких, престарелых граждан, нуждающихся в постоянной посторонней помощи.

Старость никого не щадит. Тем более неблагополучна она к людям, волею судеб на склоне лет оставшихся в одиночестве, и тем, у кого на закате дней не оказалось рядом близкого и родного человека. Или, и так тоже бывает, не сложились нормальные отношения с родственниками, которым по степени родства сам Бог казалось бы, велел заботиться о беспомощном, пожилым человеке.

Таких одиноких престарелых людей, многие из которых инвалиды, в Оленегорске порядка восьмидесяти. По сравнению с другими городами это не так уж много. Но дело не в количестве. Ведь каждая судьба — это конкретная боль конкретного

человека. Более половины подопечных отделения социальной помощи уже не выходят из дома, особенно зимой. У восемнадцати стариков в городе нет ни одной родной души. У остальных родственников есть, но живут в других городах. Поэтому, думаю, не ошибусь если скажу, что практически для всех этих людей услуги, оказываемые им отделением, общение с социальными работниками — единственная связь с внешним миром, единственная возможность относительно благополучного существования.

Социальные работники получают и приносят своим клиентам продукты, помогают в оплате коммунальных услуг и доставке лекарств, вызывают на дом врача. Они же отнесут в прачечную и заберут оттуда белье, а также выполнят так называемые разовые поручения, которые могут быть самыми неожиданными. Например, отнести книги в библио-

теку, написать письмо, помочь помыться, постирать особенно дорогую вещь, которую страшно сдать в прачечную, вы-

не взглянуть участливо в слезящиеся старческие глаза, в отделении долго не задерживаются. Формально относиться к своим

мыть полы и окна и даже оказать помощь в похоронах.

Вроде и не обязаны женщины выполнять все эти просьбы. Можно назвать их старческими прихотями, и ограничиться бумажной инструкцией. «Но как откажешь беспомощному старику, для которого ты в полном смысле последняя надежда и опора?» — говорит Наталья Михайловна Иванова — заведующая отделением социальной помощи.

Те, кто могут отказать,

ял обязанностями здесь просто невозможно. Слишком уж с неформальными глубоко личностными ситуациями приходится сталкиваться каждый божий день.

Отделение социальной помощи на дому — это восемь женщин, средний возраст которых 30 лет. Они обслуживают территорию города и станции Оленегорск. У каждой от 8 до 12 подопечных. Работа хлопотная. Зарплата, правда, небольшая. Много приходится хо-

дять. Быстро изнашиваются обувь и одежда, что на сегодня — тоже проблема из проблем. Но не на этих трудностях акцен-

помощи путем организации дневного дежурства у телефона социальных работников.

Женщины из службы социальной помощи занимаются нужным и, не побоюсь патетики, благородным делом. Но путь их лаврами не увенчан. Старики им предельно благодарны. А вот с непониманием и недобрежностью окружающих приходится сталкиваться довольно часто. Были случаи, когда социальным работникам буквально выталкивали из очереди, не позволяли воспользоваться законным правом взять продукты без очереди. В следующий раз, когда кто-то из вас увидит в очереди женщину с удостоверением социального работника, не спешите крикнуть ей что-то грубое и оскорбительное. От одинокой беспомощной старости, как и от сумы с тигричьей чихотки из нас не застрахован. Задумайтесь об этом.

О. КАРПИНА.

## С МИРОМ СВЯЗИ НИТЬ НЕЗРИМАЯ

В перспективе планируется создать в городе службу скорой социальной



## СПОРТИНФОРМ ХОККЕЙ

Открытое первенство СНГ, вторая лига мастеров класса «А».

12 февраля. Ледовый дворец спорта, 800 зрителей. «Горняк» — «Яринтерком» (г. Ярославль). Счет — 3:1 (1:0, 1:1, 1:0). Штрафное время: «Горняк» — 8, «Яринтерком» — 10. Голы: «Горняк» — Ращенко (2), Виноградов; «Яринтерком» — Нечаев.

13 февраля. ЛДС, 780 зрителей. «Горняк» — «Яринтерком». Счет — 4:1 (0:0, 3:0, 1:1). Штрафное время: «Горняк» — 8, «Яринтерком» — 8. Голы: «Горняк» — Ращенко, Сиротинин, Будорагин, Лобанов; «Яринтерком» — Нечаев.

Очередные игры открытого первенства СНГ прошли с преимуществом команды хозяев поля в обоих матчах. Наши хоккеисты были сильнее ярославских ребят и заслуженно победили.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

### В «ВИНТЕ» — БЕЗ ОЧЕРЕДИ

Предприятие «Винте» (Ленинградский проспект, 7/2, тел. 41-31) производит без предварительной записи:

- ремонтные работы всех видов верхней одежды;
- пошив, ремонт и реставрацию изделий из натурального меха (мех заказчик).

Дни приема: понедельник, вторник, четверг с 10 до 13 и с 14 до 19 часов;

— пошив и ремонт головных уборов (мех замесчик) по средам и пятницам с 10 до 13 часов и с 14 до 19 часов.

На предприятии имеются в продаже головные уборы (шапки-ушанки) из меха песца.

### КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

МП «ГАРАНТ» объявляет набор на курсы подготовки водителей категории «В» (легковые автомобили). Обучение проводят квалифицированные преподаватели на автомобилях предприятия. Цены ниже государственных.

### ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВЫПОЛНЯЮЩИМ ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ

Все разрешения на ведение земляных работ подается согласованно с управлением жилищно-коммунального хозяйства, созданным при городской администрации.

### «ОМЕЛА» ПРЕДЛАГАЕТ

Акционерное общество «Омела» ведет запись желающих приобрести мебель для жилой комнаты по ценам ниже рыночных. Справки по тел. 43-39 с 18 до 21 часа.

### МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру по ул. Пионерской, 3 и однокомнатную по ул. Строительной, 39 на трехкомнатную. Звонить по тел. 45-85.

двухкомнатные квартиры одна на ул. Пионерской, другая на ул. Мира (с телефоном) на 3-комнатную улучшенную планировку с телефоном. Звонить по тел. 41-78.

3-х комнатную квартиру в доме по пр. Металлургов г. Мончегорска на 3-х комнатную в г. Оленегорске. Тел. в Мончегорске — 2-28-64.

2-комнатную (29,9 кв. м) с телефоном и однокомнатную (16 кв. м) на 4-х или 3-комнатную с телефоном. Звонить по тел. 32-32, после 18 часов.

3-комнатную квартиру не автомашину. Возможны варианты. Обращаться: главпочтамт, предварительно по почте IV-ДП № 603791.

### ПРОДАМ

ВАЗ-21011 1979 года выпуска после аварии. Звонить по тел. 20-88.

— ценят немецкой очар. 41-90 после 16 часов.

— ни с родословной, звонить по телефону. Звонить по тел. 34-54.

### СНИМУ

Семья из двух человек снимет однокомнатную квартиру за хорошую планировку. Обращаться: главпочтамт, до востребования паспорт III-ДП № 521124.

### СРОЧНО

продается квартира улучшенной планировки. Писать: Оленегорск, а/я 171.

продается детская кроватка. Обращаться: ул. Южная, 3, корп. 3, кв. 36.

### КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» 19 февраля — «АФГАНЕЦ» (Киностудия им. Довженко).

Начало в 17, 19 и 21 час. 20—23 февраля — «ФЕНИКС-ВОИН» (США).

Начало: 20 и 21 февраля в 12, 17, 19 и 21 час; 22—23 февраля в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

24—25 февраля — «ЧОК-НУТЫ» («Мосфильм»). Начало в 12, 17, 19 и 21 час.

## ↑ ЭКОЛОГИЯ

# „МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ЗА ПРИРОДУ“

Продолжение. Начало на 2 стр.

экономические и экологические выгоды.

Псырша — отходы производства комбината. Уже пять лет она используется для присыпки пылящей дамбы хвостохранилища. За счет средств основной деятельности построен электрифицированный железнодорожный путь, одновременно укрепляется устойчивость дамбы. Эта работа постоянно на контроле.

Комбинат содержит службу охраны природы — санитарно-промышленную лабораторию (СПЛ) и службу пылеулавливания. СПЛ осуществляет контроль за пылегазоочистными системами, качеством сточных и природных вод. Контролирует также Колонский бассейн, с котормы через разделительную дамбу контактирует бассейн оборотной системы фабрики. Ныне существу-

ет опасность попадания загрязненных технологических оборотных вод в чистый створ Колонзера.

ОГОК — единственный из всех крупных предприятий, который выполнил обязательства перед Всероссийским обществом охраны природы и прекратил сброс фильтрационных вод в озеро Имандра. Был пройден пятикилометровый канал вдоль дамбы. Все фильтрационные воды, которые естественным образом проникают, фильтруются через дамбу, это около 4 миллионов кубов в год. Раньше воды уходили по ручью в Имандру. Ныне они перехватываются автоматической насосной станцией и возвращаются в Технологический процесс.

Служба природоохраны ведет профилактическую работу по поддержанию в надлежащем техническом состоянии пылегазоочистных систем, выполняет ка-

питальный ремонт.

Кроме выполнения плановых ремонтов, предусмотренных положением ПВС, в 1991 году, например, изготовлены и смонтированы новые аспирационные системы на шебеночном тракте и корпусе мелкого дробления I и II ниток фабрики, системы вентиляции и колбасном цехе, в административном здании, реконструированы системы в бытовых корпусах Оленегорского рудника, ЖДЦ, цехе ППи СХ и других. Все это — дополнительные нагрузки и задания. Пылеулавливающая служба обслуживает 48 тысяч метров воздуховодов в общем количестве установок приближается к 2 тысячам единиц. Особенно быстрому износу подвержены пылегазоочистные системы фабрики что требует постоянного их обновления.

Скальные вскрыши за-

нимают сотни гектаров площадей. Нарращивание объемов производства шебна из отходов комбината снижает площадь нарушаемых земель и практически поставит вопрос о закрытии всех остальных шебеночных производств на Кольском полуострове. В настоящее время предприятия добывают камень для переработки на шебень — специально разработанные сопки, имеют карьеры. На ГОКе же лапсы в отвалах достигают 300 миллионов кубометров. Ежегодно добывается до 20 млн. кубов.

Ныне нужно всем незамедлительно включиться в работу по охране природы. Помните, что в этой работе нет малозначительного, маловажного, ибо она сохраняет жизнь на планете, породившей человечество.

И. БОГДАНОВА.

## «ОЛЕНТО» ИЗВИНЯЕТСЯ

От имени товарищества

«Оленто» приношу извинения всем клиентам, записавшимся в очередь на холодильник и внесшим денежный аванс, за полную организацию возврата аванса всем, кто не может приобрести холодильник по новой цене.

Из штатных работников в дни с 29 января по 10 февраля выполнял свои обязанности только один человек. Директор данной организации находился в служебной командировке, поэтому выдаче авансов не производилась. Возврат денежных авансов всем, по-

желавшим выйти из очереди, гарантирую. Для тех, кто желает остаться в очереди, информирую, что отпущенная цена завода-изготовителя повысилась с января текущего года до 8 тысяч рублей, и холодильники будут реализовываться теперь по 12 тысяч рублей. Поступление новой партии холодильников ожидается в последнюю декаду февраля. Возврат денежных авансов

производится по адресу: Ленинградский пр., 4, в помещении клуба восточных единоборств, временно предоставив рабочее место для организации. Прошу клиентов обращаться за разъяснениями, получением аванса, уточнением новой очереди по вторникам и пятницам с 15 до 18 часов. Кроме того, отнеситесь более спокойно и лояльно к случаям возможных срывов

приемных часов по объективным причинам. И еще. Не надо излишне накалять обстановку и эмоции в столь напряженное время.

Для тех, кто пожелал получить аванс и вышел из очереди, после окончания сделки по холодильникам будет начислен процент за использование денежных средств соответственно прибыли, полученной предприятием.

Д. ПТИЦЫН.

Директор товарищества «Оленто».

### РОК-ГРУППА ИЗ РОВАНИЕМИ

МЭНЫ ГОРОДА! У ВАС ЕСТЬ ШАНС ПОПАСТЬ НА РОК-КОНЦЕРТ!

25 ФЕВРАЛЯ В 17 ЧАСОВ В КИНОТЕАТРЕ «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ РОК-ГРУППЫ «НОВА СКОТИА» ИЗ Г. РОВАНИЕМИ (ФИНЛЯДИЯ).

МУЗЫКАНТЫ ПОКАЖУТ ПРОГРАММУ «ЖИЗНЬ В КОНЦЕРТЕ», ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГОСТИ ИЗ ФИНЛЯДИИ ХОТЕЛИ БЫ ОРГАНИЗОВАТЬ ТВОРЧЕСКИЙ «СЭЙШЕН» С МОЛОДЕЖЬЮ ОЛЕНЕГОРСКА И НАШИМИ МУЗЫКАНТАМИ. СТОИМОСТЬ БИЛЕТА — 10 РУБЛЕЙ.

### ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ В БАНКЕ

Оленегорское отделение Арктикпромстройбанка приуможит ваше состояние, если вы откроете счета для хранения денег в нашем банке.

За хранение денег в течение 1992 года банк выплачивает:

- по вкладам «ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» — 10% годовых по СРОЧНЫМ вкладам (не менее одного года хранения) — 20% годовых.

Первоначальный взнос по срочному вкладу составляет не менее 1000 рублей. Взносы принимаются как наличными деньгами, так и безналичным путем.

Вас ждут ежедневно с 9 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. кроме субботы и воскресенья, по адресу: г. Оленегорск, пр. Ленинградский, д. 7. Справки по телефону: 30-20, 41-72.

Фирма «Дента-сервис» оказывает населению стоматологические услуги: лечение и протезирование зубов. Обращаться: ул. Квинта Иванова, 5, 3-й этаж.

### ПРОДЛИМ ЖИЗНЬ АВТОМОБИЛЯ

Товарищество с ограниченной ответственностью — предприятие «Авторемонт» оказывает населению, предприятиям и организациям следующие услуги:

- ремонт кузовов и окраска автомобилей
- ремонт двигателей и агрегатов автомобилей
- регулировку схождения и развала передних колес легковых автомобилей
- шлифовку коленчатых валов
- ресточку гильз и блоков цилиндров двигателя, гильзовку блоков
- диагностику двигателей (регулировка системы зажигания, проверка состояния цилиндро-поршневой группы)
- антикоррозийную обработку днища автомобилей
- обработку скрытых поверхностей
- проверку и регулировку содержания СО в отработанных газах автомобиля.

Обращаться по адресу: г. Оленегорск, АТП «Оленегорскстройтранс».

### ПО СЛЕДАМ «УТРЕННЕЙ ЗВЕЗДЫ»

Внимание, внимание! Впервые в Оленегорске проводится конкурс юных талантов.

Уважаемые родители, педагоги, руководители! Если ваш ребенок, ученик или воспитанник в возрасте до 15 лет увлечен каким-то видом искусства (пение, танцы, оригинальный жанр), ждем ваших заявок на участие в конкурсе до 8 марта.

Справки можно получить во Дворце культуры или по тел. 23-02, 23-03 или 48-91.

Предварительное прослушивание участников проводится каждую субботу в ДК с 12 до 15 часов.

Ждем ваших заявок. А вас ждут хорошие призы!

Отдел культуры.

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

Издатель 82847

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений в редакцию не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А.Я. 83, 184284 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 8-12-20; 1.84.41.